МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Отчет

Классного часа на тему:

«80 летию Сталинградской битвы»

Составила: Тахмазова Мадина Зейфетдиновна

Кл. рук. гр. 19Бух 1 отделения: «Экономика, бухучет»

10.02.2022



Цели и задачи:

Расширить представление учащихся о Сталинградской битве (17.07.1942г. – 02.02.1943г.), формировать чувство патриотизма, любви к Родине, чувство гордости за свою страну на примере героических поступков людей в годы войны, воспитывать уважительное отношение к старшему поколению, к памятникам войны.

Ход классного часа

День воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве — отмечается 2 февраля. В этот день в 1943 году завершилось решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. 200 героических дней и ночей — с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года — продолжалась Сталинградская битва.

По продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей и боевой техники Сталинградская битва превзошла на тот момент все сражения мировой истории. Она развернулась на огромной территории в 100 тысяч квадратных километров, линия фронта протянулась на 850 километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 6 тысяч орудий.

Сталинградская битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом.

Первый этап битвы — Сталинградская стратегическая оборонительная операция — продолжался с 17 июля до 18 ноября 1942 года. В планы командования противника, поставленные на лето 1942 года, входило разгромить советские войска на юге страны, овладеть нефтяными районами Кавказа, богатыми сельскохозяйственными районами Дона и Кубани, нарушить коммуникации, связывающие центр страны с Кавказом. Но советские войска дали решительный отпор врагу и 19 ноября 1942 года перешли в контрнаступление под

Сталинградом, ознаменовавшее второй этап битвы – Сталинградскую

наступательную операцию.

Сдача города приравнивалась тогда не только к военному, но и к идеологическому поражению. Бои шли за каждый квартал, за каждый дом, а центральный вокзал Сталинграда переходил из рук в руки 13 раз. При обороне города погибли и были ранены более 700 тысяч советских солдат и офицеров. Но в ходе этой операции советские войска смогли окружить и уничтожить главные силы немецких армий. Всего за время Сталинградской битвы противник потерял около 1,5 миллиона человек. 31 января 1943 года командующий группировкой немецких войск, участвующих в этом сражении, Ф. Паулюс сдался в плен. 2 февраля 1943 года стало датой окончания Сталинградской битвы.



В Сталинградской битве сотни тысяч советских воинов проявили беспримерный героизм и мужество. 55 соединений и частей были награждены орденами, 179 — преобразованы в гвардейские, 26 получили почетные наименования. Около 100 бойцов получили звание Героя Советского Союза. Сталинград стал символом стойкости, мужества и героизма советских людей в борьбе за свободу и независимость Родины.

1 мая 1945 года приказом Верховного главнокомандующего Сталинграду было присвоено почетное звание города-героя, а 22 декабря 1942 года

было присвоено почетное звание города-героя, а 22 декабря 1942 года учреждена медаль «За оборону Сталинграда» (ею было награждены свыше 707 тысяч участников битвы). 8 мая 1965 года город-герой был награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда». Сегодня в память о героях Сталинградской битвы в самом Волгограде установлено много памятных и исторических мест. Но самым известным монументом из них является «Родина-мать зовет!» на Мамаевом кургане.